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Kleine Anfrage

der Abgeordneten Wolf (DIE LINKE)
und

Antwort

des Thiringer Ministeriums fiir Soziales, Familie und Gesundheit

Zuschiisse fiir frauenpolitische MaBnahmen 2008

Die Kleine Anfrage 2647 vom 7. Januar 2009 hat folgenden Wortlaut:
Ich frage die Landesregierung:

1. Welche MaBnahmen (Veranstaltungen, Tagungen, Projekte) wurden im Einzelnen aus diesem Titel in
welcher Hohe gefordert (aufgeschliisselt nach Tragern und Initiatorinnen)?

2. Wie viele Antrdge mit welchen beantragten finanziellen Rahmen mussten 2008 abgelehnt werden (bitte
mit Begrindung der Ablehnung)?

Das Thiringer Ministerium fir Soziales, Familie und Gesundheit hat die Kleine Anfrage namens der
Landesregierung mit Schreiben vom 23. Februar 2009 wie folgt beantwortet:

Zu1.:
Die im Jahr 2008 seitens des Landes gef6rderten frauenpolitischen MaBnahmen sind der als Anlage bei-
gefugten Ubersicht zu entnehmen.

Zu 2.

Im Jahr 2008 wurden zwei Férderantrage mit einem Antragsvolumen in Héhe von 550 Euro bzw. 4 000 Euro
abgelehnt.

Die beantragten Ausgaben waren in beiden Féllen nicht nach der Thiringer GleichstellungsmafBnahmen-
férderverordnung vom 14. Dezember 2006 (GVBI. 2007 S. 8) zuwendungsfahig.

Ungeachtet der inhaltlichen Begriindung fiir die Ablehnung der Férderantrage ist zudem die Férderung von
Projekten, die Gber ein Haushaltsjahr hinausreichen, mangels entsprechender Verpflichtungserméchtigung
haushaltsrechtlich nicht méglich.

Lieberknecht
Ministerin
Anlage”

7 Hinweis:
Auf den Abdruck der Anlage wurde verzichtet. Ein Exemplar mit Anlage erhielten jeweils die Fraktionen und die
Landtagsbibliothek. Des Weiteren kann sie im Landtagsinformationssystem unter der oben genannten Drucksa-
chennummer sowie im Internet unter der Adresse: www.parldok.thueringen.de eingesehen werden.
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Demokratischer Frauenbund
LV Thiringen e.V.
Beratungsstelle "SILKA"
Schleiz

Geforderte GleichstellungsmaBnahmen 2008

Veranstaltung zum
Internationalen Frauentag

312,00

Frihsticks-Treffen fir Frauen in
Deutschland e.V.
Gruppe Eisenach

Eisenach

Veranstaltung fir Frauen mit Frithstiick, Musik, Referat und
Gesprach zum Thema "Stoff fiir Zoff - Wie kénnen wir Konflikte
I6sen?" am 08.03.2008

267,00

Regenbogen e.V. limenau

Internationales Frauennetzwerk - Treffen in Dérnfeld an der {im
VOm 07.03.-09.03.2008

500,00

Frauenakademie e.V.
Hildburghausen

Veranstaltung zum Internationalen Frauentag am 8. Mirz in
Hildburghausen

340,00

Landfrauen e.V.
Groflengottern/Seebach
Groflengottern

Begegnungstag der Landfrauen des Unstrut-Hainich-Kreises

350,00

Frihstiicks-Treffen fiir Frauen in
Deutschland e.V.
Gruppe Eisenach

Eisenach

Veranstaltung fur Frauen mit Frithstiick, Musik, Referat und
Gesprachsmoglichkeit
Thema: "Vergib uns unsere Weihnachtsfeste"

254,00

Landratsamt Altenburger Land
Altenburg

5. Unternehmerinnentag im Landkreis Altenburger Land
"Unternehmerinnen im Wirtschafts-Standort Altenburger Land"
Information und Prasentation

1.440,53

Landessportbund Thiringen e.V.

Erfurt

Frauen- und Madchensporttag im Erlebnisbergwerk "Gluckauf"
Sondershausen,
700 m tief unter der Erde

1.468,00

Frihstiicks-Treffen fiir Frauen in
Deutschland e.V.
Bad Liebenstein
Bad Liebenstein

Frihstiickstreffen fur Frauen Bad Liebenstein
Thema: "Warum gleich in die Luft gehen? - Vom Umgang mit
Aggressionen”

215,00




Geforderte Gleichstellungsmafnahmen 2008

. Frauengesprachskreis unter Betreuung einer Kursleiterin und
Frauenzentrum Leinefelde ]} . ) > )
10 . dem Motto "Physiologische und Emotionale Selbstregulation 300,00
Leinefelde . "
bei Stress
Landesfrauenrat Festveranstaltung mit Ubergabe einer Broschiire anlasslich des
n Thiringen e.V. 15-jdhrigen Bestehens des Landesfrauenrates Thiiringen am 531,55
Erfurt 14.05.2008
Frauenzentrum Towanda "
Veranstaltung: "Jena - Stadt der Frauen Zukunftswerkstatt und
12 JenaelV. .. " " 784,00
Visionen fir Frauen
Jena
Fruhstickstreffen fir Frauen in
; Deutschland e.V. Frihstuckstreffen fir Frauen Bad Liebenstein 285 00
3 Bad Liebenstein Thema: "Hauptsache gesund - um jeden Preis?" >
Bad Liebenstein
Frauenzentrum Towanda
14 Jena e.V. Aktionswoche "Frei leben ohne Gewalt" 564,00
Jena
Evangelische Akademie Thiringen "Jungen in der Schule”
15 . . o 980,00
Neudietendorf Fachtagung Jungenarbeit in Thiiringen
Seniorenvertretung . .
\Y taltung: "Alter als Ch b - Rollenbild
6 der Stadt Mihlhausen e.V. eranstaltung: "Alter als ance egrelfen "o enbilder von 500,00
. Frauen und Mannern im Alter
Muhlhausen
talt " S he - Ei i t;
- Landratsamt Weimarer Land Veranstal ung Der M'ythos der Sprache - Eine Frau ein \)I(I/or ; 1.225,00
Warum wir verschiedene Sprachmuster gebrauchen?
Apolda
18 Kreisjugendring Altenburger Land e.V. Tagung zum Thema Vereinbarkeit von Beruf und Familie 500,00
Altenburg
Deutscher Fral;:e'nrmg Veranstaltung zum Internationelen Tag
19 Landesverband Thiringen e.V. e N 200,00
N Nein zu Gewalt gegen Frauen
Mihlhausen
Summe: Summe 11.016,08 4.550 €




